

## 市林业局召开会议部署2021年林业工作

本报讯(通讯员 陈金涛)2月20日,市林业局召开2021年全市林业暨全面从严治党工作会议,回顾总结2020年和“十三五”林业发展成效,安排部署2021年林业重点工作。

会议表彰了全市林业系统森林资源保护修复、生态脱贫、退耕还林工作先进单位和先进个人,命名通报了2020年市级林业示范园区、市级核桃航母园区、市级核桃标准化示范园、市级核桃良种繁育示范园和市级林下经济示范基地,安排部署了2021年全市林业系统党建和党风廉政建设及林业工作。

会议要求,2021年是“十四五”林业发展开局之年,也是中国共产党诞辰100周年,全市各级林业部门要坚守生态阵地,以全面推行林长制为抓手,以生态空间治理为重点,着力实施生态保护、生态修复、生态重建、生态富民、生态服务、生态安全六大工

## 紫阳启动春季劳务招聘提供就业岗位2万余个

本报讯(通讯员 陈刚)为扎实做好“六稳”“六保”工作,全面巩固脱贫成果、促进群众增收,更好地满足广大群众就业需求和企业用工需要,2月20日,紫阳县启动为期5天的“稳就业·保民生·促发展”春季劳务招聘活动,提供就业岗位20000余个。

本次招聘活动以“幸福生活靠奋斗,保障就业促增收”为主题,邀请了县内外11家人力资源公司和12家企业参加,为求职人员提供了20000余个就业岗位,涵盖毛绒玩具、电子加工、鞋帽服饰、装备制造、建筑劳务、三产服务等30余个行业和工种,为求职者和用工企业精准搭建供需对接平台,最大限度帮助脱贫群众转移就业。下一步,紫阳县将继续把稳就业放在优先位置,实施“五个一批”,即外出务工就业一批、就近就业安置一批、保障用工吸纳一批、兜底保障就业一批、创新创业带动一批就业

## 石泉重点民生实事项目基本完成

本报讯(通讯员 张世平)2020年5月,在石泉县第十八届人民代表大会第五次会议上,票决通过了11个2020年重点民生实事项目,项目总投资4亿多元,涵盖了教育医疗、食品安全、道路交通、城镇建设等领域。

为把实事办好办实,石泉县人大常委会高度重视,积极履行闭会后的监督职责,7月组织人大代表视察,9月又深入项目现场开展调研,12月初又再次深入项目现场察看,及时掌握和了解项目建设进度情况,并将有关情况反馈给政府及相关部门。通过县政府及相关责任部门的不懈努力和县人大常委会的监督推动,

## 神河镇生活垃圾处理场正式投用

本报讯(通讯员 向德娥)2月20日上午,随着垃圾清运车辆缓缓进入垃圾场内,旬阳县神河镇投资3500万元的生活垃圾处理场正式使用,这标志着神河镇告别了垃圾堆放黑山的历史。

神河镇总面积115平方公里,居住人口近2万人,集镇流动人口多,急剧增加的农村生活垃圾污染问题已成为影响农民生活质量及可持续发展的重要因素,对周边农田和水源形成较大污染。为了尽快改善集镇人居环境,神河镇党委、政府提早谋划,主动对接,2016年初启动神河镇生活垃圾处理场项目建设。

据了解,神河镇生活垃圾处理场位于神河镇神河社区二组青山,距集镇3公里,总投资3500



中华人民共和国第十四届运动会  
还有 204 天

全国第十一届残运会  
暨第八届特奥会  
还有 241 天

## 珍珠村的明天

记者 刘锐萍

正月初七,旬阳县金寨镇珍珠村。

冬日暖阳下,蜿蜒盘旋的水泥路如同经脉般贯通整个村落,四周环境清幽,房子错落有致,卫生干净整洁,伸向蓝天的树枝已开始冒出新绿,一切都呈现出春天生机勃发的样子。

“以前可不是这样的。”

看出记者脸上的欣喜,同行的村党支部书记吴清龙介绍说。珍珠村距离金寨镇政府18公里,曾经的状况是位置偏僻、自然条件差、交通不便、信息闭塞,晴天一身灰、雨天一身泥,出行难、上学难、就医难、买卖难,成为村民发家致富的“拦路虎”。

2018年伊始,包联珍珠村的安康市公安局派出精干力量,和村镇干部一道,经过反复走访、调研、论证,为这个深度贫困村量身定制帮扶计划,确定了道路改扩建、党群服务中心等建设项目。

不到两年时间,在各方的共同努力下,走出深山的路打通了,人们的思想也被“打通”了。村里先后修建产业路19条14公里,农用机械可以直接开到田间地头,老百姓结束了过去肩挑背驮的历史;共发放产业扶贫资金58.79万元,极大地调动了群众生产积极性;合理利用金融扶贫工具,发放“5321”产业贷款434万元,解决了一大批农户发展种植、养殖资金短缺的燃眉之急。村里红白喜事、人情分子攀比现象大幅下降。

据驻村第一书记徐以勤介绍,珍珠村过去产业结构单一,群众收入不稳定,面对土地“碎片化”、“零星化”的困境,驻村工作队和村“两委”因地制宜、长短结合,打出了一套兴产业、强后劲的“组合拳”。目前,珍珠村传统的烟草、畜牧、劳务产业得以巩固,拐

枣、魔芋、光伏、五味子四大新兴产业培育壮大,花椒、黄花菜、金银花、中药材等特色产业逐渐形成规模,每户都有一项长效增收产业、一个当年增收项目,达到“短中长递次收益,高中低立体效益”的良好成效。

在走访中,记者听到老百姓的赞美之声:在脱贫攻坚战役中,驻村工作队始终把办实事、暖民心作为重中之重。48位村民在家门口享受慢病筛查和残疾证办理,6名初中毕业生顺利就读技校,帮助村民销售猪肉、土鸡、甘蔗酒等土特产品30万余元……一桩桩实事好事温暖了民心,也凝聚了人心。

曾经是旬阳县7个深度贫困村之一的珍珠村,2020年10月底,高质量地完成了“村出列、户脱贫”的脱贫攻坚任务。如今,组组修通水泥路、家家用上自来水,户户通了电、网络全覆盖,面貌一新的村委会、功能齐全的卫生室,还有明亮的路灯、整洁的庭院、美好的新生活,构成了一幅新时代的美丽乡村画卷。

2020年12月23日,在安康市召开的脱贫攻坚表彰奖励大会上,珍珠村包联帮扶单位——安康市公安局被市委、市政府荣立集体二等功;市公安局派驻旬阳县金寨镇珍珠村第一书记徐以勤,被批准荣立个人二等功。

脱贫摘帽不是终点,谈到来年的工作打算,徐以勤坚定地说道:“我们还要再出发,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,把脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接起来,把珍珠村打造得和它的名字一样美丽。”



## 在岗过年也是幸福年

记者 青波

大年三十,你在干什么?

对大多数人来说,该是阖家欢乐吃着团圆饭的幸福时刻,而在安康火车站,40余名工作人员,依然坚守岗位,尽职尽责,守护着每一位旅客顺利平安出行。

大年三十中午,火车站进站口测体温、查验健康码、安检……每一项都有条不紊进行着。就地过年是今年疫情之下所倡导的新方式,但是身处车站一线的铁路人连就地过年也依然坚守在工作岗位上,以饱满的热情,带着“精良”的防疫装备,以昂扬的精神面貌迎接每一位旅客。“看着每位旅客平安进站、正点回家,是我们铁路人最好的期待与责任。”来自渭南的王雯正是坚守岗位的一员。

安检岗位都是年轻人,大家都在外地。25岁的王雯玉是安检岗位上的一名年轻优秀党员,今年是她参加工作的第四年,也是在安康度过的第4个新年,更是让她最难忘的一个年。

虽然过年依然在工作岗位上,但也不失温暖。年三十当天,车站热心的老师傅早早在家准备了丰盛的饭菜,邀请不能回家的职工去家里做客。饭间欢声笑语,还不忘拍照发给父母送祝福报平安。蜀河八大件、

紫阳蒸盆子……这些外地姑娘饱尝安康美食的同时,感受到家一样的温暖。

在王雯玉的朋友圈发有多张丰盛的美食照,配文写到“最幸福的牛年呐,唯有爱和美食不可辜负,感谢在这个城市遇到这么多的小可爱,像家一样温暖”,可以看出她的“安康年”也是过得蛮幸福。

随着春节假期的结束,春运返程客流骤然增多,为了尽量减少旅客安检等待时间,王雯玉甚至连喝水休息的时间都省去了。

值机、处置、手检、引导被形象地称为“安检四部曲”,从接班到下班,这一忙就是十几个小时。“为了保障旅客的出行安全以及铁路运输秩序,安检员必须练就一副‘火眼金睛’,只有这样才能在瞬息一过的安检机中找出违禁物品。”

看似平常的工作,却需要有很强的责任心和业务技能。王雯玉说:“一个班下来身心疲惫,但想到通过自身努力能让每位旅客平安出行,一天的辛苦也是值得的。”



2月17日,紫阳庆新年社火文艺展演在西关广场拉开帷幕。据了解,本次活动将持续到正月十五,舞狮、采莲船、乌龟接亲等传统文艺节目将给市民送来一道“文化大餐”。

彭召勇 摄

好雨知时节,当春乃发生。2月18日是“雨水”节气,自此之后,气温逐渐回升,降水开始增多,气象意义的春天正式到来,勤劳的农民拉开了春耕春管的序幕,汉滨区各地田间地头一派人勤春早的忙碌景象。

在汉滨区流水镇凤凰村农业园区,村民们正围着狮头柑树津津有味地听着林技专家讲解春管修枝技巧。专家一遍又一遍地耐心示范,一个一个的悉心指导,手把手传授果树管护知识,让果农在学习中实践,在实践中学习,把实用管护技术送到田间地头。

“修枝,这三句话要记住,一是总体看圆,二是高度一致,三是枝条平衡,向内长的枝芽全部去掉,每层只留3枝,去肥留瘦。”

瘦,长得肥壮的枝条要剪掉……”河北林技专家裴进和在围观群众中一项一项讲解、示范。

专家讲得详实,果农听得认真。一边仔细观看技术演示,一边认真聆听每一个细节做法,时而有群众发出提问,专家耐心回答,整个培训现场氛围活跃有序。

通过林技专家对耙耙柑、狮头柑、雪

## “雨水”到 春管忙

通讯员 李胜福

松、红叶石楠等树种的整形修枝技术讲解,果农们纷纷表示,过硬的技术培训使自己对修枝管护有了新认识,对园区果树的生长和挂果帮助极大。

“以前修枝,我们好像舍不得,经过技术专家指导,现在修剪出来的,一是形状好看,二是果树剪掉粗壮的枝,留瘦小的枝条,这样根系发育就平均了,更有利

于挂果。”园区果农王上学信心满满地说。依托凤凰山得天独厚的自然条件,曾经的穷山沟已经逐渐成为花果山,流水镇凤凰村农业园区四季有花、三季有果,此次掌握管护培训技术的果农还将指导更多人学会弄懂修枝技术,大家一同掌握这份致富门路。

流水镇凤凰村农业园区负责人唐小明说,经过四年的努力,园区发展就如同种下的果树,已经全部成活并扎根,2021年是最关键一年,从现在开始要全面修枝,全年做好除草五遍、浇水五遍,施肥五遍、防虫五遍,到明年千亩果园就能全部挂果收获,面向市场销售,带领老百姓利益共享、盈余分红。

记者  
于延琴